

本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com 咨询电话:13838455834
《洛阳晚报·教育周刊》微信公众号:lywbjyzk

本期点评

彭雪丽 洛阳市儿童文学学会理事
《小百花》编辑

我投了自己一票

□伊川县星源学校六(2)班 张宇帆

新学期开始,班主任要改选班干部,于是,让同学们写出心目中班干部的名字,然后交上去。

如果还是原来的“老干部”,多没意思!应该让没有当过班干部的同学也有锻炼的机会。想了半天,我竟莫名其妙地想到了自己。我学习成绩有点儿差,可是不曾灰心,总是保持着积极向上的心态,我爱写文章,美术字也写得不错,当个宣传委员还是可以的。不过,自己选自己,要是让同学们知道了,他们一定认为我爱出风头!我犹豫着,思考着。班主任催促大家快点儿写。我急忙写了几个同学的姓名,偷偷地四下张望,然后在左手的掩护下,又添了一个最熟悉的名字——张宇帆。接着,我像做了错事一样,红着脸,把纸条放在了一大堆选票中。

开始唱票了,我紧张得像被压紧的弹簧,低着头,仿佛我已经当选了那样不好意思,时不时微微抬起头瞟一眼黑板。可是,一次、两次……黑板上还是没有我的名字,我感到脊背上升起了一股凉意,如同在沸水中放进了一个大冰块。就在这时,唱票的同学喊:“张宇帆!”这声音好似一块沉沉的石头扔进了我的心里。真的是我?我睁大了眼睛一看,的确是我!终于有人想到了我,我美滋滋地想着。

评选结果揭晓了,咦,我怎么只有一票?此时,我的名字在黑板上是那样的扎眼,仔细一想,那唯一的一票不正是我自己投的吗?好在是不记名投票,同学们都不知道我选了自己,否则……

这次班干部选举结束了,我虽然落选了,但我并不后悔自己投了自己一票,因为我坚信自己是最棒的。

(辅导教师 方鸽)

点评:小作者通过叙述班里改选班干部时,自己给自己投票的事,细腻地写出了自己在投票前后,忐忑、矛盾、期待、紧张、失望的心理变化过程,曲折地表达了一个少年希望被人关注的心情。写真事,打真情,最感人,张宇帆小朋友,你做到了!

厨房交响乐

□市直一小四(1)班 李涵宇

有一天,我在沙发上看书,听到爸爸妈妈在厨房里做午饭。

妈妈切菜时像敲鼓一样咚咚咚,爸爸用盐盒撒盐,沙沙沙像沙锤。炒菜了,铁铲碰到铁锅乒乒乓乓,抽油烟机呼呼地响,还有水开了的声音咕嘟咕嘟。

听着这有趣的厨房交响乐,我想起了省交响乐团到我们学校举办的那一场听觉盛宴。于是,我把书签夹到书里,开始认真欣赏这段厨房交响乐……

不知过了多长时间,突然听到妈妈叫:“李涵宇,快来吃饭!”厨房交响乐这才画上句号。

(辅导教师 禹萌)

回忆我的小白兔

□芳林路小学三(6)班 彭羽欣

我曾经养过一只叫悦悦的小白兔,它的毛白白的、亮亮的,像一个大雪球;它的尾巴圆圆的、小小的,像一个小汤圆;两只耳朵长长的贴在后背上;红宝石般的大眼睛温柔地注视着我。它的嘴唇最特别了,其他动物只有两片嘴唇,而它的嘴唇有三瓣,显得那么与众不同。

悦悦吃东西的样子特别可爱。有一次,我把菜叶放在离它的头稍高一点儿的地方,悦悦一下冲了过来,用两只前爪扒着兔笼,抬起头使劲儿够。就在它快要咬到菜叶时,我把菜叶轻轻一提,悦悦扑了个空。它伏下身子,好像生气了,我赶紧把菜叶放在它嘴边,它猛地一口咬住菜叶,然后大口大口吃了起来。

我最喜欢和它一起出去玩了。到了草地上,它就会四处撒欢,我在后面紧紧地跟着。它玩累了,就会趴在我怀里,一动不动,特别安静。

可是好景不长,由于我粗心,它在空调下面吹感冒了,悦悦永远地离开了我。起初,妈妈怕我伤心,说把悦悦送人了。今天,她告诉了我真相,我不知道说什么好,眼泪不住地流。

悦悦,希望你另一个世界能够自由、快乐、安详、健康,也希望你不要忘了我。

(辅导教师 孙瑞洁)

点评:小作者先写小白兔整体的样子,再写它的尾巴、耳朵、眼睛、嘴巴,条理很清楚。“大雪球”“小汤圆”“红宝石”,这些比喻,把小白兔的外形写得十分可爱。“冲了过来,扒着”等词语,把小白兔描写得栩栩如生。

贝德的遭遇

□东方二小六(5)班 陈雅祺

我没有名字,只是主人贝德床头的小闹钟。因为叙利亚境内战火不断,主人一家只好搬到海峡旁。许多笨重的家具被都留下,只有我——主人最爱的东西,在一路颠簸中陪着主人来到了这里。

搬到海边,虽然远离了战乱,但主人的父兄都失去了工作。他们只好靠打鱼为生。每个月,他们还要冒险去镇上买生活用品。

在主人6岁时,我作为他的生日礼物,住在他的床头柜上。他很喜欢我,每晚都抱着我入睡。他还把开心的、苦恼的事儿都讲给我听。以前在市区时,他爱说学校里的趣事,但现在,他不能上学了。他开始分担家务,尽管同龄人都还被宠溺着。

谁也不知道我是一个有魔力的闹钟,我可以看见主人身边的一切。可因为拥有这种魔力,我的生命只有一年半。

我最近总感到疲乏,昏昏欲睡。上午,一个让人浑身一抖的消息传来:武装分子攻打了临近的小镇!令人心急的是,早上主人的爸爸去了镇上!主人不停地哭泣,家里简直乱得一团糟。于是,我使用了魔力,可看到的景象让我心惊胆战:小镇已被夷为平地,主人的父亲也葬身于此!

主人的哥哥执意去了镇上,三天没有回来。主人和他母亲十分痛苦。我突然看不到主人的身影,他失踪了……

晚上,一艘难民船开到海边。我恍惚看到主人和他母亲上了船,立即惊醒:我的寿命快到了!明天清晨,我将变成一堆废铁。

早上太阳冉冉升起,我用尽力气,看到主人的船快行驶到欧洲大陆。我微笑着闭上了眼睛——主人安好,就是我的最大幸福。

(辅导教师 孙晓静)

假如我是一棵无花果树

□市五十五中七(6)班 王子琛

假如我是一棵无花果树,我会是妈妈栽在花圃里的那一棵。小小的枝丫是我的臂膀,嫩绿的叶子是我的手掌。微风吹过,我向妈妈微笑,感谢她给我的生命提供成长的天地。

假如我是一棵无花果树,我会是被粗心的园丁折断枝丫的那一棵。妈妈为我折断的手臂难过,她用温柔的双手为我包扎伤口,期待我重新站起来。寒冷的冬天过去,我焕发生机。你知道吗,妈妈,在冬日的安眠中,我的梦里有你温暖的笑容,是你给了我复苏的力量。

假如我是一棵无花果树,我会是被调皮的小狗把尿撒在树下的那棵。妈妈会把小狗引开,因为她怕无知的小狗咬我,让我受到伤害。

假如我是一棵无花果树,我会是骄阳下无精打采的那棵。妈妈,我渴了。仿佛心有灵犀,妈妈提着我最喜爱的蓝色水桶来了,甘甜的清泉滋润我的心窝。妈妈,你看到了吗?叶片上晶莹的水珠就是我凝望你的眼神啊!

假如我是一棵无花果树,我会是暴风雨中东倒西歪的那棵。暴风雨过后,我疲惫极了,但是很快,妈妈来看我了,她去掉缠在我身上的藤蔓,扶正我的身姿。我知道,一棵树的成长怎能不经历风雨?

假如我是一棵无花果树,我会是茁壮成长在花圃中的那棵,我已长大,浑身散发着青春的气息。妈妈现在只好抬起头看我,她期望,不久的将来,我的枝丫上结出累累硕果。

我知道,我不能给妈妈花的芬芳,花的色彩。我知道,我的花在我的心里。当妈妈摘下一个紫红色的无花果,快乐地品尝,我知道,我的甜蜜、我的芬芳,都会流进妈妈的心房。

(辅导教师 青云)

点评:我是一棵无花果树,妈妈栽了我,妈妈为我包扎伤口,妈妈用清泉滋润我的心窝,妈妈扶正我东倒西歪的身姿……作者化身一株小树,用比拟的手法,抒情的语调,饱含深情的语言,赞颂了母爱的力量。小作者想象力丰富,表达流畅,语言朴实但意境优美。



扫一扫
领福利

